

# 信阳晚报 小记者报



信阳晚报社小记者学校是《信阳晚报小记者报》与中国铁路领秀城2014年推出的大型公益品牌栏目。

其目的就是通过开展各种相关活动,让孩子们了解社会、接触社会、参与社会,进而提高青少年的逻辑思维能力,并在采访、采风的过程中,开阔视野,提高综合写作能力,促其健康成长!

## 美丽乡村郝堂,我们来了

### ——信阳晚报小记者与郝堂小朋友手牵手探访最美乡村



信阳晚报小记者采风团和郝堂宏伟小学师生合影留念。

本报记者 周亚涛

阴雨过后的信阳,天空一碧如洗,白云飘飘。9月20日上午,信阳晚报社小记者学校的20多名小记者走进郝堂,游览最美乡村如画风景。听说去郝堂,很多小记者早早的来到出发地,围在一起讨论着想象中的郝堂村,等待期间还多次向带队的老师询问出发时间。随后,小记者们乘坐上空调大巴车,郝堂之旅正式开始了。

一路上,大雾弥漫,一片迷茫。小记者们不停地擦拭车窗上的雾气,张望着外面的风景,不时还询问着什么时候能到郝堂村,兴奋之情,溢于言表。经过半个小时的车程,大巴车驶进了郝堂村,映入眼帘的是葱郁的一片碧绿。小记者们立刻呼喊起来“我要看荷花!”“好漂亮的荷叶!”……大巴车刚一停稳,小记者们就欢呼雀跃地下了车。这里是此次采风的第一站——郝堂宏伟小学。一下车,小记者们就受到了郝堂宏伟小学学生的热烈欢迎,不一会儿,他们就和宏伟小学的孩子熟悉起来,拉着手叽叽喳喳地交流着。

在宏伟小学彭老师的安排下,宏伟小学的学生们带领着小记者排着整齐的队伍游览郝堂村。此时天公作美,迷雾散尽,阳光挥洒一地,美景尽收眼底。小记者们眼前的郝堂天空湛蓝,掩映在一片青山绿树中,青砖灰瓦的漂亮民居错落有致。河边的一处石板拱桥上,留下的是游客驻足留影的身影,桥下的溪水奏出

欢快的乐声。宏伟小学的“小导游”向小记者们介绍:这个石拱桥是用石板建造起来的,目的是营造出小桥流水人家的田园风光。看到一个树荫下,有个正在卖莲蓬、灵芝的阿婆,小记者们就围了上去,询问:“这是什么东西,好吃不?”阿婆耐心地给小记者们讲解了各种土特产的特色。走到一个磨盘前,小记者们高兴地排着队去推磨,还摆起姿势让大家拍照。

在画家孙君的工作室里,小记者们观看了房屋里的各种书画和小饰品。通过讲解员的陈述,知道了这些物品的来由,还了解到了那些漂亮的民居和画家孙君的渊源。原来,村子里的房子很多都是按照孙君的设计改建的。村里原有的茅草屋破烂不堪,孙君寥寥几笔,在画纸上画出了郝堂现在美丽的样子。眼前的房屋就是在保留外形的基础上,新装上一个宽格的豫南民居大窗,整个茅屋在房前屋后瓜棚豆架的映衬下,顿时就亮堂起来了。了解这些后,小记者们都觉得房屋设计是一件十分神奇的事情。

在中国乡建院的办公室里,小记者们采访了工作人员,从宏观上了解到最美乡村的建设历程。采访结束后,小记者们来到荷塘边,有的拿起相机和手机拍照,有的拿起画笔画画,希望把这些美景带回去。

临近中午,小记者们回到了宏伟小学。老师组织小记者和宏伟小学的学生玩起了两人怀抱篮球折回跑比赛的游戏。老师吹响比赛号

令后,他们紧紧地抱着篮球,步调一致地跑起来,旁边的小伙伴们激动地蹦着跳着呐喊助威。两轮比赛后,小记者们和郝堂的小伙伴们关系更亲密了……

中午,宏伟小学的学生们要回家了,小记者们留下他们的电话后才依依不舍地告别,还邀请他们以后进城玩。

在开饭前,坐在一个桌子上的小记者们交流起了游玩的感受,有的还带头表演了节目。吃饭时年龄稍大的小记者还主动给年纪小的夹菜盛饭,席间欢声笑语不断。

午饭过后,郝堂宏伟小学校长杨文平给小记者们详细介绍了宏伟小学的特色。“校园内是田园和公园的结合,有桃树、柳树掩映回环的小溪,溪边有芦苇、青草、石椅、磨盘。纵横交错的菜园里是老师学生和家一起种植的各种蔬菜。学生的课程表里,除了常规的语、数、外、体、美、劳,还有针对性的公民课、蔬菜种植、茶艺茶道和环保课。就连校园里的厕所也别具一格,是台湾建筑师谢英俊设计的干湿分离厕所,由竹木搭建,每一个蹲位通过砾石过滤小便、草木灰覆盖大便,将厕所垃圾直接制成肥料,用于土地种植。”杨校长说。

听完杨校长的介绍,小记者们领悟到只有爱护环境、保护自然才能建设出这么美的乡村。满载着收获,大家圆满结束了此次采风活动,依依不舍地踏上了归途。

**Helen 海伦英语**

同样的付出 更多的收获!

电话:13303761950 13383978835

地址:文化宫院内豪客西餐厅后四楼

**环球书城**

地址:信阳市中山北路与新华西路交叉口(千盛超市对面)

电话:15225351599

**金霞**

金霞养生美容全国连锁

定制亚健康调理第一品牌

电话:0376-6805222  
18211781212

QQ:403238887

微信号:ye112057520

信阳市文化宫院内金霞美容院